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Deze raadsvergadering lag een voorstel voor om 
de benedenverdieping van het Forum Kwadraat te 
verbouwen onder andere voor de huisvesting van 
de Participatieraad. De verbouwing zou betaald 
moeten worden uit de reserve voor de binnen-
sport. De VVD is voor goede huisvesting van de 
Participatieraad maar wil dit niet bekostigen uit de 
reserve Binnensport. De nota Binnensport moet 
nog worden vastgesteld maar nu al is duidelijk 
dat de gemeente de reserve van 2 miljoen euro 
hard nodig zal hebben om alle plannen voor de 
verbetering van de binnensport in onze gemeente 
te realiseren. Ook het CDA kon zich niet in het 
collegevoorstel vinden om de verbouwing voor de 
huisvesting van de participatieraad uit het budget 
voor de binnensport te betalen. Omdat ook de 
OLP-V tegen stemde, is het voorstel verworpen 

en moet er een nieuw voorstel 
komen. Tijdens deze raads-
vergadering werd ook de eindrapportage over de 
realisatie van de nieuwe buitensportcomplexen in 
onze gemeente behandeld. Naar aanleiding hiervan 
diende D66 een motie in voor een extra accoun-
tantsonderzoek. De realisatie van de nieuwe bui-
tensportcomplexen was zeker een lastig traject en 
er zijn ook fouten gemaakt. De VVD vindt echter 
dat er voldoende geëvalueerd en onderzocht is en 
ziet geen noodzaak voor verder onderzoek. De 
VVD is heel tevreden over de resultaten die voor 
de buitensport behaald zijn. We hopen nu snel het 
definitieve voorstel voor de verbeteringen voor de 
binnensport in onze gemeente te ontvangen zodat 
we na de buitensport ook de binnensport een 
impuls kunnen geven. 

VVD wil geen aantasting van 
de reserve voor binnensport 

Als eerste op de agenda stond het initiatief-
voorstel van een raadslid om te komen tot een 
integraal homo-emancipatiebeleid. Het was een 
aansporing richting college om een voortrekkers-
rol (en niet een volgende rol) in deze problema-
tiek te spelen. Er is veel agressie richting de niet 
heteroseksueel geaarde medemens. De wethouder 
meende zelfs dat de tolerantie afnam en de 
agressiviteit toe. Ondanks alles wees de wethouder
het voorstel af. Men argumenteert dat zowel bij 
de politie als bij het Bureau Discriminatiezaken 
er geen meldingen zijn gedaan, dus dan is het er 
ook niet, en hoeven we ook niets te doen. Men 
weet echter heel goed dat deze groep burgers 
niet makkelijk komt tot het doen van aangifte 
over discriminatie en agressie en dat er sprake is 

van onderrapportage. Hand in hand kameraden, ja, 
maar niet in Leidschendam-Voorburg. Jammerlijk 
was dat de indiener van het voorstel, inziende 
dat hij de raad niet achter zijn voorstel kon krij-
gen, in woede ontstak en zijn voorstel zijn eigen 
stem onthield door stampend en briesend de 
zaal te verlaten. Zodoende stemde alleen de SP 
en GroenLinks voor. Om te lachen was ook de 
kinderachtigheid van een coalitie-partij die een 
raadsvoorstel tot opknappen van de benedenzaal 
van het Forum Kwadraat wegstemt omdat ze haar 
budgettaire zin niet krijgt. Met als resultaat dat de 
hele opknapbeurt voorlopig op de helling gaat. Ja, 
je lacht wat af in de raad. Maar of het ook zo leuk 
is voor de burger, dat wenst de SP te betwijfelen.

CDA en VVD blokkeren 
voortgang Forum Kwadraat
Door een amendement in te dienen op een 
collegevoorstel, leggen het CDA en de VVD een 
“bommetje” onder het eigen college en blokkeren 
daarmee het opknappen en aanpassen van de 
benedenzaal in sportcentrum Forum Kwadraat! 
Een onbegrijpelijke actie van deze collegepartijen, 
waardoor een krediet van 70 duizend euro niet 
kan worden ingezet ten behoeve van de binnen-
sport. Weliswaar voor een vergaderruimte, maar 
ook sportverenigingen moeten kunnen 
vergaderen! Genoemde partijen moesten zo nodig 
een probleem oproepen ten aanzien van de finan-
ciering. Dit probleem was er niet, maar werd door 

CDA en VVD zelf door 
het amendement in het 
leven geroepen. Maar 
wat nu en hoe verder? Dankzij de opstelling van 
deze partijen is er nu een “patstelling” ontstaan en 
gebeurt er helemaal niets! Het college, gevormd 
door onder andere het CDA en VVD mag nu 
weer iets nieuws bedenken. En dat om een bedrag 
van 70 duizend euro, terwijl als het om miljoenen 
gaat er maar een “knipperij met de ogen” voor 
nodig is om geld uit te geven. Nee, CDA en VVD! 
U bewijst de burger hiermee geen enkele dienst!

Budget Binnensport 
besteden aan sport
De Raad heeft gediscussieerd over het budget 
voor de verbouwing van Forum Kwadraat voor 
de Participatieraad en een ruimte voor sport-
verenigingen. De Participatieraad heeft snel goede 
werkplekken nodig, maar het CDA heeft in een 
amendement gesteld dat dit niet ten koste van 
het budget voor Binnensport mag gaan. Daarom 
kon het CDA niet instemmen met het raads-
voorstel en hoopt dat er snel budget gevonden 
wordt om de benedenzaal op te knappen voor de 
Participatieraad en de sportverenigingen. Door 
goede besteding van het sportbudget zijn de afge-
lopen jaren nieuwe sportparken aangelegd. In 2004 
gaf CDA-sportwethouder Van der Brugge het 
startsein voor de herinrichting van sportparken. 
Na vijf jaar hard werken heeft Leidschendam-
Voorburg schitterende voorzieningen voor de 
beoefening van buitensport, zoals het hockeyveld 

op Duivesteijn, het voetbalveld op de Meerhorst 
of de atletiekbaan van Sparta. Elke buitensport 
heeft nu compleet ingerichte ‘thuishonken’. 
Wekelijks maken vele mensen er gebruik van. De 
sportparken Duivesteijn, De Meerhorst, Het Loo, 
Kastelenring en Westvliet zijn parels aan de Vliet 
geworden. Eengezinswoningen in sociale huur-
sector zijn schaars binnen onze gemeente. 
Gelukkig gaan WoonInvest en gemeente 20 een-
gezinswoningen met een ondergrondse parkeer-
kelder bouwen aan de Rozenlaan. Het CDA is van 
mening dat de sloop van het schoolgebouw een 
goede invulling krijgt, waarbij het openbaar groen 
en een looproute over een extra brug de buurt 
ten goede komt. Door inbreng van omwonenden 
zijn er al een aantal zaken aangepast. Het CDA 
vindt dit een goede zaak en benadrukt dat overleg 
met de buurt nodig blijft.

Kleine potjes…
Deze week stond op de raadsagenda de verbou-
wing van de benedenetage van Forum Kwadraat. 
Doel hiervan is een ruimte te creëren voor de 
Participatieraad en voor de vergaderingen van 
de sportverenigingen. Alle partijen in de raad, en 
dus ook de PvdA, stonden achter dit voorstel. Tot 
onze verbazing is het voorstel niet aangenomen 
omdat de raad het niet eens kon worden uit 

welke “potjes” het geld moest komen voor de ver-
bouwing. Het heeft tot gevolg dat de verbouwing 
op dit moment niet kan beginnen. De inzet van de 
PvdA is om op een zo’n kort mogelijke termijn 
alsnog te zorgen dat de noodzakelijke verbouwing 
kan plaatsvinden. Want anders zijn er straks alleen 
maar verliezers… 

(De teksten vallen onder de verantwoordelijkheid van de fracties.)

In deze raadsflits leest u de standpunten van de verschillende fracties naar aanleiding van de raadsvergadering 
van 21 april 2009. Wilt u meer weten van wat er in de raad is besproken. Kijk dan op www.praatmetuwraad.nl. 

Bij het kopje ‘vergadering bijwonen’ vindt u de digitale geluidsverslagen van de raadsvergadering.

Een merkwaardige 
vergadering
Merkwaardig door het gedrag van een ex PvdA 
raadslid dat hier verder geen aandacht verdient. 
Merkwaardig door de argumentatie waarop een 
redelijk D66 voorstel werd afgewezen. D66 stelde 
voor om een onafhankelijke partij, in opdracht van 
de raad, te laten onderzoeken hoe een bedrag van 
meer dan 10 miljoen euro bij het opknappen van
buitensportaccommodaties nu precies is besteed. 
Het opknappen van deze sportaccommodaties 
was een prima operatie, die ook door D66 van 
harte gesteund is. De D66 fractie stelde dit 
onafhankelijk onderzoek dan ook niet voor uit 
wantrouwen, maar om duidelijkheid te geven aan 
alle betrokkenen en om bij een volgend groot en 
duur project het nog beter te kunnen doen. Van 
je fouten kun je immers leren. De wijze waarop 
het voorstel door de CDA, VVD en PvdA fracties 

werd afgewezen, door te verwijzen naar interne 
deelonderzoeken en vermeend wantrouwen van 
de kant van D66, deed fractievoorzitter Jerome 
Schellings onmiddellijk denken aan het spreek-
woord “zoals de waard is vertrouwt hij zijn 
gasten”. Zeer merkwaardig was ook dat op 
dezelfde avond het door bijna de hele raad 
gesteunde voorstel om een ruimte voor de 
Participatieraad en een deel van sporthal Forum 
Kwadraat op te knappen het niet haalde, omdat 
de coalitiepartijen het niet eens konden worden 
over uit welk potje dit bedrag nu precies betaald 
moest worden. Hiermee lieten ze zowel de 
Participatieraad als een aantal sporters onnodig in 
de kou staan. Is men soms op elkaar uitgekeken en 
wordt het tijd voor een andere samenstelling van 
de coalitie?

Deze week stond mijn initiatiefvoorstel inzake 
homo-emacipatiebeleid ter discussie. Overal in 
het land ziet men een forse stijging van homo-
geweld. De instanties als het COC en Bureau 
Discriminatiezaken constateren eveneens een 
forse toename. Zo is geweld, intimidatie en 
bedreiging in Leidschendam-Voorburg jegens 
homoseksuelen aan de orde van de dag. Feiten en 
cijfers in overvloed. Maar VVD, CDA en PvdA 
houden zich van de domme. Zij maken liever 

homofobische uitspraken in plaats van constructief 
samen te werken om iets voor onze homo-
seksuelen te doen. Een beschamende vertoning. 
En onze burgemeester wist niet hoe snel hij 
moest ingrijpen toen het debat op gang begon te 
komen. Daarmee heeft hij niet alleen mij tot 
zwijgen gelegd, maar vooral de inwoners. 
De burgemeester is een man zonder visie. De 
gemeenteraad is het huis van democratie, maar 
vooral het huis van u en ik.  

Ongecontroleerde woede en 
kinderachtigheid maken van 
raadsvergadering een poppenkast

Vechten voor homorechten Fractie Jami

College sluit ogen voor realiteit……..
wat je niet ziet is er niet
Een initiatief tot lokaal, samenhangend homo-
emancipatiebeleid, vastgelegd in een kadernota 
werd door het college ontraden. Zij wil bepaalde 
groepen inwoners niet problematiseren zo is 
gesteld. GroenLinks vraagt zich daarbij stellig af of 
het opstellen van homobeleid leidt tot problema-
tisering van een groepering of dat juist het college 
en coalitiepartijen de ogen sluit voor de realiteit. 
Het college gaf tijdens de raadsvergadering aan dat 
er voldoende initiatieven zijn met betrekking tot 
homobeleid. GroenLinks mist echter een overall 
view, een vastgelegde visie en specifiek beleid 
gericht op deze doelgroep. Vanuit de landelijke 
overheid wordt homo-emancipatiebeleid juist 
actief gestimuleerd. Steeds meer gemeenten vol-
doen aan het verzoek van het kabinet om homo-
emancipatiebeleid te voeren. Deze gemeente 
kiest ervoor om dat niet te doen en stelt dat er 
in Leidschendam-Voorburg  geen signalen zijn van 
verdrukking van homoseksuelen. Dat wil volgens 

GroenLinks niet zeggen dat
in Leidschendam-Voorburg
geen incidenten voor-
komen. Onderhuids kan er veel 
leven en uit verschillende rapporten blijkt dat 
homoseksualiteit in de naaste omgeving en in 
de openbaarheid moeilijker geaccepteerd wordt. 
Leidschendam-Voorburg zal hierop geen uit-
zondering zijn zo stelt GroenLinks. Homo-
emancipatiebeleid is een krachtig instrument om 
richting te geven. GroenLinks wil in het bijzonder 
aandacht voor dit onderwerp op scholen. Laten 
we de kop niet in het zand steken; er zijn vele 
jongeren die homoseksualiteit niet begrijpen en 
vanuit hun achtergrond een negatieve boodschap 
over homoseksualiteit meekrijgen. De gemeente 
zou hier haar leiderschap en regiefunctie kunnen 
tonen. GroenLinks is daarom teleurgesteld in de 
opstelling van het college en vindt dat zij hier 
kansen laat liggen. 


